

江西开展金秋助学活动

本报讯 (记者卢翔)8月22日,江西省11个设区市总工会同时举行2016年金秋助学资金发放仪式,活动主会场设在九江,标志着今年全省工会系统金秋助学活动全面展开。

在主会场,共有240名困难大学新生和60名困难高中生受到资助,共计发放助学金108万元。此外,受助学生还领取了文化衫、行李箱和书包等用品。据了解,今年是江西工会开展金秋助学活动的第20年,1997年以来,全省工会共筹措助学资金5.16亿余元,帮助35.4万余名优秀学子入学。

宁夏职工合唱大赛落幕

本报讯(记者马学礼 通讯员唐永富)8月20日,由宁夏回族自治区总工会主办的宁夏职工“劳动者之歌”合唱大赛决赛在银川市光明广场举行,12支代表队的360余名合唱队员参加比赛,石嘴山市职工合唱队等分获不同奖项。

本届大赛开始于今年4月,来自全区各行各业的56支代表队近2000名干部职工参与其中。经过初赛和复赛,12支代表队晋级决赛。大赛期间,各级工会通过网络平台发布比赛信息,吸引近15万名职工关注赛况,现9万人次通过微信平台参与投票。

武汉非公企业工会主席交流经验

本报讯(记者邹明强 通讯员胡文辉)8月24日,武汉百家非公企业工会主席走进富士康武汉园区,深入生产一线,现场感受非公企业文化建设,交流工作经验和体会,解答共同关心的话题。

为加强非公企业工会建设,武汉市鼓励基层从实际出发,大胆探索创新,总结新经验,推出新典型。这次参加活动的100家非公企业,就是各区选取的工会工作有代表性的非公企业,通过对他们加强指导服务,使其更具公信度和代表性,更好地发挥典型的影响、辐射和带动作用。

成都供电公司职工战高温保供电

本报讯(记者李娜)连日来,成都市高温天气持续导致用水用电量增加,由此伴随而来的便是输配电线路及设备运行压力较大,主变压器油温直逼警戒值。

为确保电力设备可靠运行,成都供电公司各运行单位已加强巡视、测温,对设备采取冲洗水、冰块降温等措施,可是故障报修数量仍较去年同期大幅增加。对此,公司在成都市168个抢修点安排输电、配电、变电各专业工种抢修值班人员8000余人,不分昼夜组织抢修,排除故障。

漯阜公司强化职工暑期劳保

本报讯 针对高温天气对劳动安全带来的影响,漯阜铁路公司多措并举全力维护职工劳动人身安全。

该公司合理调整作业时间和劳动班次,让职工尽量避开中午高温时段室外作业。同时充分发挥职工代表巡视检查作用,全力保障各作业场所及间休室的空调、风扇正常运转,保障一线职工的工作服、草帽、手套、皮鞋、毛巾等劳保用品足额配备,整齐佩戴。并且开展送清凉活动,保障现场作业的绿豆汤、矿泉水、人丹、藿香正气水等防暑降温用品正常供应,为每个班组配备了小药箱等。

(田红军)

宇迪公司为员工子女发奖学金

本报讯(特约记者王君东 通讯员冯志明 李卫国)日前,江苏宇迪光学仪器有限公司会议室内济济一堂,董事长吴迪富向公司35名考入大学的职工子女赠送学习用品和奖学金。

为鼓励职工子女努力学习,从2005年起,宇迪公司每年对考取大学的职工子女给予每人600元~2000元的奖学金奖励,并赠送学习和生活用品。12年来,已先后有231名职工子女获得奖励,累计发放奖学金14万元。

坚定信心 攻坚克难

——胜利新大集团转型发展之路(一)

□孙履海 张磊

面对国际油价很可能长时间低位运行的现实,位于山东东营市的胜利新大集团公司积极适应低油价状态下的经济新常态,坚定信心,拿出攻坚克难的勇气和智慧,主动创新,走出了一条企业转型发展的康庄大道。

说起胜利新大集团公司,在胜利油田是赫赫有名的。2004年企业改制时,新大集团还是个年产值不足两亿元、利润不足2000万元的油田三产企业。短短十几年的发展,目前,新大集团一跃发展为产值过20亿元、利润过两亿元,全国玻璃钢企业综合实力排名第一的知名企业,成为胜利油田74家改制企业健康、快速发展的一面旗帜。“十几年艰辛发展,成果确实来之不易,面对新的挑战和困难,我们唯有顺应市场形势,走转型发展之路,才能继续前行,把新大集团发展的更好。”新大集团董事长、总经理吴永太说。

在发展过程中,集团公司始终冷静审视自我,倒逼着甩掉包袱,一切让位于企业生存发展这个根本。首先,今年上半年,该集团公司组织广大员工广泛开展了“谁是企业主人,我为谁工作,怎样去工作”的大讨论。

这次思想大讨论,使广大员工认识到:自2004年企业改制分流到2016年的12年间,集团公司逐步走向市场并迅速发展,企业团队的思想认识、能力水平可以说发生了质的变化,有了自己的企业文化、已经适应了市场的竞争、内心充满了发展的冲动,特别

是人才选拔制度创新。公司实施人才成长的快速成才通道——“星光大道”,为广大员工搭建施展各自才华的舞台,鼓励那些有文化、能吃苦、认可企业文化的优秀年轻人才脱颖而出,尽快担当更大责任。

集团公司目前的产业和市场70%以上集中在石油石化领域,虽然这些年企业的市场范围扩大到了全国各地和国外市场,但对石油石化行业依赖度仍然过高,对企业的长远、健康发展有一定的制约和影响。

为此,从2015年以来,企业一直在进行积极的市场转型升级工作。截至目前,取得了很大进展:公司取得国内高铁市场电缆槽订单130多公里,玻璃钢产品成功进入电力市场;突破多项关键技术指标,达成军用微波塔项目订单490多万元;玻璃钢套管在煤层气市场继续推广应用,与国家10多家煤炭企业达成长期合作意向,产品开始在澳大利亚煤炭企业进行试用。上半年,取得玻璃钢煤层气套管订单600多万元。

同时,重点跟进与大庆油田的合作项目,强强联合,在东北地区建设生产基地,辐射东北地区油田、煤炭、钢铁、汽车、电力等领域的市场,目标是利用3年~5年的时间在东北地区达到3~5个亿左右的销售规模。

在“认真评估风险,适度控制规模”的前提下,积极参与地方政府、中国石化、中国石油、延长油田等大型国企的BT、BOT、EPC、PPP等融资投资项目,探索多种模式下的企业发展。

北京德胜街道工会普遍设立劳动争议调解委员会

调解法律知识讲座

“中国人以和为贵,调解手段可以节省人力物力成本,避免情感折磨。”讲座上,市法律服务中心律师吕牧红向参加培训的劳动争议调解员普及了工会劳动争议调解的知识和理



今年首趟棉农专列抵达新疆

8月28日,乘坐K4733次列车的棉农在乌鲁木齐南站出站。

当日,由四川成都开往新疆乌鲁木齐的K4733次列车抵达乌鲁木齐南站,1869名棉农进疆拾花“淘金”,这是2016年进疆的首趟棉农专列。

新华社记者赵戈 摄